

# 吴川市城市管理和综合执法局

吴城综函〔2021〕263号(B)

## 关于政协第十三届吴川市委员会第六次会议 第19号提案答复的函

黄辉委员：

您提出的《关于加强城区环境卫生管理的建议》（第19号）提案收悉，现答复如下：

一、为深化环卫管理体制改革，提高市容环境卫生水平，我市把城区环卫保洁服务推向市场，2019年6月起由广东万家美环保科技有限公司提供服务，承包期8年，清扫保洁总面积为3770241平方米。我市城区生活垃圾采用定点投放、分类收集、定时清运方式进行处理，万家美公司每天将市区范围内清扫保洁产生的生活垃圾清运至指定的垃圾中转站，接着再转运至市环保热力发电厂进行焚烧处理。为确保城区清洁卫生，每次清扫完垃圾，我局都会督促万家美公司对各垃圾点进行冲洗，保证垃圾桶周边整洁干净。针对部分市民乱堆乱放生活垃圾问题，我局已要求万家美公司加强道路清扫保洁，及时做好垃圾收集清运工作，确保垃圾不落地，下一步我局会加强与相关职能部门联系沟通，建议在审批新建大型楼盘时将配套垃圾中转站纳入建设规划，以

方便周边居民投放生活垃圾。

二、目前我局采用定人、定岗、定责的方式加强对占道经营、店外经营问题的治理，通过划分每个执法队员的责任区域，不间断巡查发现问题、处置问题。此外，我局在早市、夜市重点时间段设立高峰岗，错时、延时上下班，安排多名执法队员对重点部位重点盯守，及时劝导规范流动摊贩进店、进场、进便民疏导点经营。重点对创业路、人民路、沿江路、同德路等市区车流量大、行人密集的主次干道以及学校、菜市场、小区门口等重点区域路段开展专项整治，靶向施策，精细管理。

三、我局建立了日常巡查机制，对道路清扫保洁、垃圾收集等环境卫生日常管理做好台帐记录，形成长效机制，下一步我局会继续加强对保洁服务承包方管理，督促其做好市区环卫保洁清扫工作，同时加大环境卫生宣传力度，会同有关部门鼓励全社会动员起来，共同营造整洁、干净的卫生环境，为我市创建省级文明城市增添助力。

四、市公安局加大宣传力度，加强对市民的广泛宣传教育。通过媒体大力宣传环境卫生知识、宣传法规规章，提高市民的环境卫生意识；同时，通过各种市民喜闻乐见的宣传栏、宣传手册、宣传提纲等方式，有针对性的对市民进行宣传和引导，使市民自觉遵守环境卫生法律法规，自觉养成良好的环境卫生习惯。同时，加强管理，加大对环境卫生的执法力度。在广泛宣传教育的前提下，联合相关职能部门开展执法，对一些单位造脏、个人造脏，

以及不遵守环境卫生法律法规的行为，依法进行处罚，如对街路上一些车辆沿街撒落、不苫盖造脏；对一些施工现场车辆夹带泥沙上路，污染路面造脏；对一些施工工地扬尘造脏；对一些市民乱堆乱放垃圾、随意焚烧垃圾等不文明行为都依照相关法律法规规定，严厉进行处罚。

专此答复，诚挚感谢您对城市管理工作的关心支持。

（分管领导：林以一、林伟文，经办人：龙文尤、黄佳欣，联系电话：5586798、5586777）



公开方式：

抄送：市人民政府办公室，市政协提案委。

